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1
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Recentemente, o presidente Jair Bolsonaro fez 

o discurso de abertura da Assembleia Geral da 

ONU, mantendo a tradição de que o Brasil é 

responsável pela fala inaugural do evento. A 

deferência remonta aos primórdios da ONU, 

quando Oswaldo Aranha presidiu a Primeira 

Sessão Especial da Assembleia, em 1947.  

Sobre o assunto, selecione a alternativa 

INCORRETA.

Na oportunidade, foi 

aprovada a criação do 

Estado de Israel, com voto 

favorável do Brasil

Devido à sua atuação, 

Aranha foi cogitado 

como candidato ao 

prêmio Nobel da Paz.

Oswaldo Aranha 

implementou um programa 

de educação que ficou 

conhecido como "plano 

Aranha".

Oswaldo Aranha foi um 

dos principais 

articuladores da 

Revolução de 1930, que 

levou à ascensão de 

Getúlio Vargas ao poder.

D

2
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Infelizmente, o Pantanal tem sido, por vezes, o 

centro das notícias, ultimamente, devido ao 

fato de ter o primeiro semestre do ano com o 

maior número de queimadas na história do 

lugar. Sobre o Pantanal, é correto afirmar que

localiza-se no estado de  

Mato Grosso. 

pode ser encontrado em 

apenas 20 cidades 

brasileiras.

é exclusivamente 

brasileiro.

apresenta grande 

integração de outros 

biomas, podendo ter áreas 

de ocorrência com o 

Cerrado, a Caatinga, e 

florestas tropicais.

D

3
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Por ser um bioma com ligações próximas à 

Floresta Amazônica e ao Cerrado, a paisagem 

pantaneira 

contém apenas árvores de 

grande porte.

também conta com a 

presença de árvores 

tortuosas de baixo e 

médio porte, muito 

comuns na Amazônia.

é bem diversificada, com 

árvores de médio e grande 

porte, e com árvores 

tortuosas de baixo e médio 

porte.

apresenta, nas áreas mais 

alagadas, árvores típicas 

do Cerrado.

C

4
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Recentemente, um esboço de Tarsila do 

Amaral para a tela Operários foi vendido por 

R$ 1,3 milhão. Foi com esse quadro que, em 

1933, a artista iniciou uma fase de temática 

mais social, após ser acusada de subversão 

em 1932. Sobre esse momento da história, 

selecione a alternativa correta.

Houve a Revolução 

Constitucionalista de 1932, 

organizada por Getúlio 

Vargas, contra os 

operários.

O movimento operário 

avançou 

significativamente, 

conseguindo conquistas 

sob a condução de 

sindicatos.

Washington Luís assumia 

a presidência do governo 

nacional, com a proposta 

de criação de sindicatos.

O governo brasileiro 

alinhava-se com a  

ideologia da URSS.

B

5
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Rompeu com o pensamento mitológico e deu o 

pontapé inicial da filosofia. Foi o primeiro a 

usar o raciocínio puro para explicar as 

questões do homem e da natureza. Trata-se 

de

Tales de Mileto. Platão. Parmênides. Pitágoras. A

6
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Dos diálogos, tentava estimular pensamentos 

sobre o que é o bem, o justo, o bom e o belo. 

A vida e a moral eram as grandes 

preocupações do considerado pai 

da filosofia ocidental. / O trecho refere-se a

Epicuro. Aristóteles. Sócrates. Platão. C

7
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Selecione a alternativa que apresenta o texto 

de Platão, considerado um dos textos 

filosóficos mais lidos da história.

Homem voador. O Mito da Caverna. Divina Comédia. Utopia. B
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8
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Selecione a alternativa que apresenta a 

corrente filosófica contemporânea que coloca 

em primeiro lugar o conhecimento da 

realidade, ou seja, o modo como se processa 

esse conhecimento na consciência de quem 

conhece e somente em segundo lugar a 

realidade que é conhecida.

Materialismo. Realismo. Existencialismo. Idealismo. D

9
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

O conhecido raciocínio "penso, logo existo" é 

de
Pitágoras. Voltaire. René Descartes. Hegel. C

10
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Para ele, a sociologia ocupava o topo da 

hierarquia das ciências. Foi ele quem cunhou o 

termo "sociologia" para designar a ciência do 

comportamente humano:

Auguste Comte. Martineau. Émile Durkheim. Max Weber. A

11
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Selecione a alternativa correta sobre Karl 

Marx.

Identificava diversas 

características da 

burocracia como do tipo 

ideal.

Para ele, a sociedade 

dividia-se, 

fundamentalmente, em 

classes que colidem na 

defesa de seus próprios 

interesses.

Concluiu que a religião, 

assim como outras formas 

de comportamento grupal, 

reforça a solidariedade do 

grupo.

Aplicava o conceito de 

Charles Darwin, de 

evolução das espécies, às 

sociedades.

B

12
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Imagina a sociedade como um organismo vivo 

cuja sobreviência depende da contribuição de 

cada uma de suas partes. Trata-se da visão da 

perspectiva

do conflito. funcionalista. interacionista. marxista. B

13
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Conceito antropológico e sociológico que está 

relacionado com a fusão de elementos 

pertencentes a duas ou mais culturas:

assimilação. coisificação. aculturação. emigração. C

14
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

O trabalho remoto, também conhecido como 

home office, se tornou uma realidade para 

muitas pessoas ao redor do mundo. Após seis 

meses sob este regime, os dados 

consolidados do Pnad e do IBGE mostram que 

a modalidade acabou se tornando um 

indicador das desigualdades econômicas no 

Brasil. Quando se compara a proporção de 

trabalhadores em teletrabalho com a 

população ocupada em cada região do país, a 

disparidade social fica mais evidente. Sobre o 

assunto, é correto afirmar que o home office

é voltado, geralmente, 

para ocupações com os 

menores salários do 

mercado.

como regra, influencia 

totalmente na redução 

do salário, por isso 

tornou-se um indicador 

de desigualdade.

não predomina em regiões 

onde a economia local é a 

agricultura, por exemplo, 

que exige uma maior 

demanda por atividades 

presenciais.

é para todas as ocupações 

e setores, porém, nem 

todos aceitam essa 

modalidade.

C
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15
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

"Europa enfrenta novos focos preocupantes 

que obrigaram as autoridades a restabelecer 

medidas de confinamento." Sobre a notícia, 

divulgada em 23 de setembro, e a atual 

situação da pandemia, selecione a alternativa 

INCORRETA.

A covid-19 matou mais 

900 mil pessoas em todo o 

planeta e os contágios 

superam 30 milhões 

desde que o vírus foi 

detectado na China no fim 

do ano passado.

A Espanha é um país 

europeu muito afetado 

pela covid-19, e está 

sendo afetado também 

por uma segunda onda.

Por toda a Europa grandes 

eventos são reduzidos ou 

cancelados, inclusive a 

cerimônia de entrega dos 

prêmios Nobel não 

acontecerá de maneira 

presencial.

O Reino Unido foi o país 

menos afetado da Europa.
D

16
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

O povoamento do território brasileiro pelo 

portugueses teve, desde o início, caráter 

marcadamente periférico. Isso se deu, 

sobretudo, porque

havia preocupação com a 

colonização definitiva.

visava-se apenas a  

exploração imediata das 

riquezas coloniais.

não havia interesse 

mercantilista na época.

muitas cidades e vilas 

concentravam-se longe da 

costa atlântica.

B

17
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Além de ter baixa densidade demográfica, o 

Brasil apresenta uma distribuição irregular de 

habitantes pelo território. Sobre o assunto, é 

INCORRETO afirmar que

o Sudeste tem a maior 

densidade demográfica, 

por conta de seu 

desenvolvimento 

econômico.

o Nordeste tem 

densidade demográfica 

menor que o Sudeste e 

Sul.

o Sul, por ser formado 

apenas por três estados de 

pequenas dimensões, já 

eleva a densidade 

regional.

a região mais vazia do 

país é o Centro-Oeste, 

devido ao contraste entre 

sua grande área territorial 

e pouca participação na 

economia.

D

18
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Neste ano, eleitores nos Estados Unidos 

decidirão se Donald Trump seguirá na Casa 

Branca por mais quatro anos. Desde 1845, a 

eleição presidencial americana acontece 

sempre na 

primeira terça-feira de 

novembro. 

segunda semana de 

outubro.
última semana de outubro.

segunda semana de 

novembro.
A

19
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

O Comitê Nacional para os Refugiados 

(Conare) aprovou, em agosto, o 

reconhecimento da condição de refúgio a mais 

de sete mil cidadãos da Venezuela. Ao obter a 

condição de refugiado, o estrangeiro 

consegue, EXCETO

autorização de residência 

por prazo indeterminado.

morar no país que o 

acolheu, porém, se 

sujeitar-se somente às 

leis e normas do país de 

origem.

entrar com pedido de 

naturalização após quatro 

anos da data em que 

protocolou a solicitação.

o direito de solicitar 

extensão dos efeitos da 

condição de refugiado a 

integrantes da família.

B

20
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Historicamente, a mulher sofre com 

discriminação em grande parte das esferas 

sociais, em especial no mercado de trabalho. 

Sobre o assunto, é correto afirmar que

isso acontece porque a 

população feminina é 

numericamente superior à 

masculina, sendo normal, 

portanto, qualquer 

discrepância.

uma grande batalha que 

a mulher enfrenta é 

atingir a isonomia 

salarial com os homens.

de modo geral, a mão de 

obra feminina é designada 

para as vagas de maior 

qualificação, sendo, 

portanto, mais escassas.

a força de trabalho 

feminina predomina em 

atividades tecnológicas, 

apenas.

B

21
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

No início de setembro, milhares de mulheres 

se reuniram para uma marcha em mais um 

protesto contra o presidente Alexander 

Lukashenko. O grupo pedia o fim da violência 

policial e a renúncia do chefe do Executivo 

local, acusado de fraudar as eleições 

presidenciais para se manter no poder, que 

ocupa desde 1994. Trata-se do presidente 

do(a)

Cazaquistão. Geórgia. Ucrânia. Belarus (Bielorrússia). D
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22
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

O planeta vai reduzir, em 2020, a emissão de 

gases do efeito estufa em 6% por conta da 

freada econômica durante a pandemia. Já o 

Brasil vai na contramão mundial e deve 

aumentar esse número. Essa é a conclusão de 

estudo feito pelo Sistema de Estimativas de 

Emissões de Gases de Efeito Estufa do Brasil. 

Há várias décadas, tratados e protocolos têm 

sido criados com o objetivo de sanar esse 

problema, como, por exemplo, o Protocolo de 

Quioto, que

foi amplamente apoiado 

pelos E.U.A.

tinha como objetivo uma 

redução efetiva na 

emissão de gases de 

efeito estufa até 2012.

foi prorrogado até os dias 

atuais.

criou a Agenda 21, com o 

objetivo de criar 

sociedades sustentáveis.

B

23
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Marcando a chegada da primavera, aconteceu 

na manhã do dia 22 de setembro, às 10h31, o 

Equinócio (Primavera). Em Macapá, o 

monumento Marco Zero, que marca a latitude 

000º do planeta, vira atração porque, através 

dele, o visitante pode visualizar o fenômeno 

acontecendo, pois o Sol incide exatamente na 

linha imaginária do

equador. trópico de capricórnio. trópico de câncer. meridiano de Greenwich. A

24
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Diversas mudanças na lei de trânsito foram 

aprovadas pelo Congresso e seguiram para a 

sanção do presidente Jair Bolsonaro. Dentre 

as alterações estão

a ampliação de 20 para 

até 30 pontos do limite 

para a suspensão da 

Carteira Nacional de 

Trânsito (CNH).

a ampliação de 20 para 

até 60 pontos do limite 

para a suspensão da 

Carteira Nacional de 

Trânsito (CNH).

o aumento da validade do 

documento para até 10 

anos.

a diminuição da validade 

do documento para 2 

anos.

C

25
Ciências Humanas e 

suas tecnologias.
Superior

Selecione a alternativa que apresenta a 

proposta que integra o novo pacto de 

imigração apresentado no dia 23 de setembro 

pela Comissão Europeia, duas semanas após 

o incêndio que destruiu o campo de refugiados 

de Moria, o maior do continente, na ilha grega 

de Lesbos.

Todos os países da União 

Europeia serão obrigados 

a receber refugiados.

Países que se 

recusarem a receber 

asilados, ficarão com 

medidas restritivas por 

seis meses.

Membros que se 

recusarem a acolher 

asilados terão que 

patrocinar retorno de 

imigrantes ao país natal.

Criar uma barreira à 

passagem de imigrantes, 

como o muro entre E.U.A 

e México.

C


